

忠州日报

唱响主旋律 传播正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

2019年6月

25

星期二

农历己亥年五月廿三

第120期

(总第4288期)

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠州日报社 准印证号:(渝)2018520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

不忘初心 牢记使命 推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

学思用贯通 知信行统一

——重庆扎实开展第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育

不忘初心,方得始终。

“这是一次深刻的思想洗礼和党性锻炼,进一步坚定了我们马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信心。”

“读原著、学原文、悟原理,让自己更加筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。”

……

连日来,我市严格对标中央要求,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,把深入贯彻总书记视察重庆重要讲话精神作为抓落实的重中之重,扎实推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

“规格高、收获大、很欣慰!”6月19日,56岁的南岸区涂山镇蓝光COCO小区居民夏利亚参加了这样一场座谈会。那是由市委书记陈敏尔主持召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育市级机关为民服务解难题调研工作座谈会,夏利亚作为普通群众受邀参加。

党中央对这次主题教育的总要求、目标任务、方法步骤作出了明确规定。6月3日全市主题教育工作会议召开,要求高标准高质量开展好主题教育,以实际行动践行初心担当使命。随后,全市第一批182个单位在市委的示范带动下,第一时间传达学习、动员部署,组建领导机构和工作机构,准确把握目标任务,精准落实重点举措,确保高标准高质量开展好主题教育。

“我提了四个建议,每一个都有相关领导回应。”夏利亚说,她常听见家附近的小商贩抱怨,说到镇街服务平台办理食品经营相关事务时,手续复杂、办理时间较长。因此,她抓住这个难得的机会提出建议。

夏利亚说:“我真切见到、感受到,党员干部作风在主题教育一开始就有明显变化,他们眼里的群众利益无小事,民生问题大于天。”

夏利亚参加的是我市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作中的一次调研座谈会。这样的调研、座谈、检视问题、整改落实,在重庆各部门各单位正在扎实开展。

加强领导周密部署
以上率下扎实推进

只有高标准才有高质量。

市委常委会带头高质量开展好主题教育。6月4日,市委理论学习中心组(扩大)举行学习会,专题学习习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,要求来一次理论大学习,确保主题教育取得扎实成效。6月5日,市委理论学习中心组(扩大)举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,要求来一次工作大落实,推动习近平总书记重要讲话精神落地见效。

6月10日,根据主题教育工作安排,市委决定集中一周多时间,举办市领导研讨读书班,第一批主题教育单位同步开展学习研讨,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

市人大常委会、市政府、市政协及市委常委会所在单位分别召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,安排部署所在单位主题教育工作。

市级部门、单位结合各自工作实际,强化组织领导、层层压实责任,注重实际效果,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

为帮助全市广大党员干部深刻领会、准确把握、全面贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,市委成立宣讲团,在全市开展集中宣讲。

态度决定行动,起(下转2版)

两办印发《意见》加强和改进乡村治理

新华社消息 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强和改进乡村治理的指导意见》,要求健全乡村矛盾纠纷调处化解机制,推动法院跨域立案系统、检察服务平台、公安综合窗口、人民调解组织延伸至基层,提高响应群众诉求和为民服务能力水平。《意见》提出,到2020年,现代乡村治理的制度框架和政策体系基本形成,农村基层党组织更好发挥战斗堡垒作用,以党组织为领导的农村基层组织建设明显加强,村民自治实践进一步深化等。

西旅会落幕 共签约140个文旅项目

重庆晨报消息(记者 谭柯)6月23日,第六届中国西部旅游产业博览会圆满落幕。本次展会有全球42个国家和地区80多个国际旅游推广机构参展,重庆38个区县和万盛经开区及两江新区全部到场,全国超过20个省市文旅部门组织超过160家旅游企业参加,集中签约140个文旅综合项目,协议投资总金额4190亿元。

忠县2019年高考传捷报

一本上线率达29.48%

本报讯(记者 钟舟)6月23日,记者从县教委获悉,我县2019年高考实现历史性突破。其中,一本上线率达29.48%。

据介绍,我县2019年高考呈现六大亮点。一是最高分实现历史性突破,拔山中学考生万燕以700分的总分位列全市第14名。二是上线率实现历史性突破,5437人参考,上线率高达99.82%,连续32年位居渝东片区前茅。三是名校生实现历史性突破,9人上北大、清华预录线。四是600分以上高分段人数共173人,创历史新高。五是一本上线1603人,上线率达29.48%,比2018年净增166人。六是名校特长生实现历史性突破,4人上空军飞行员预录线,2人上北京体育学院预录线。



清漂

近日,长江忠县段临江路水域,清漂工人站在清漂船上打捞江面漂浮物。

近段时间,重庆境内普降大雨,导致长江忠县段漂浮物迅速增多。为确保江面清洁、库岸整洁,连日来,我县每天组织60余艘清漂船100余名清漂工人,在县境内88公里长江干流和其余支流巡逻,及时清除江面及消落带漂浮物。

通讯员 刘雪超 摄



长江三峡电子竞技大赛首场海选赛结束

本报讯(特派记者 田华平)6月22日,长江三峡电子竞技大赛(TGEG)——“王者荣耀”第一场海选赛在渝中区大都会东方广场火拳电竞馆拉开战幕,42支战队200余选手同场交锋。

比赛以抽签方式分组进行,4轮单淘赛和八进四、四强赛、决赛吸引了近300名电竞爱好者现场观摩。经过近6个小时激烈角逐,69战队、SD战队、GS战队分别夺得冠军、亚军和季军,其中冠、亚军队获得复赛资格。

长江三峡电子竞技大赛由忠县人民政府主办,忠县科学技术局等承办,以“三峡港湾 临江而战”为主题口号,在重庆主城9个区和忠县均设赛点,设置不同游戏项目,比赛时间均安排在周末。10场海选赛从6月22日持续至7月21日,复赛、决赛分别于8月上旬、8月中旬在忠县三峡港湾电竞馆举行。

目前,各赛点报名工作仍在持续进行,有兴趣的电竞玩家可以进入报名通道选择相应场次参赛。



选手在紧张比赛中。



比赛现场

“三峡橘乡”460亩果园将建物联网

本报讯(记者 钟舟)“三峡橘乡”田园综合体建设又有新进展。记者日前从忠县畅达建设投资有限公司获悉,我县将在“三峡橘乡”田园综合体460亩果园建设水肥物联网系统和一体化系统。目前,项目已进入招标程序。

该项目主要内容包括新建的310亩果园与改建的150亩果园建设水肥一体化系统两套、物联网系统两套等。

农业物联网又称数字农业,是基于农业大数据的新型智慧农业模式,通过大数据积累和运用,实现农业生产数字化、精准化和智能化。水肥一体化技术则指灌溉与施肥融为一体的农业新技术。



谨防扶贫产业“内热外冷”

□ 拓兆兵

新闻背景:目前,各地普遍进入夏收季节,大宗农产品纷纷上市,贫困地区也不例外。优势特色产业迅猛发展,为广大群众带来了可喜的收入。不过,笔者近日在西部某省贫困地区走访时了解到,有的地区扶贫产业存在一种“内热外冷”现象。

自实施精准扶贫以来,在广大干部群众努力和社会各方的支持下,各地因地制宜发展起多样化的扶贫产业。因为产业扶贫效果好,很多地方热情很高,大干快上扩规模提质,于是有的地方出现了“内热外冷”现象,即贫困地区生产热情高涨,外部市场反应冷淡,相关农产品价格下跌,销售困难。

扶贫产业之所以出现“内热外冷”现象,主要有以下三个原因。一是种植业和养殖业的部分产业周期长,二是扶贫产业同质化问题突出,三是贫(下转第2版)



商代骨圭

□ 毛倩

骨圭是一种贵族祭祀用的礼器,用动物骨体制成,其下端平直,上端呈三角形,整体为扁平长条形。忠州博物馆所藏此件商代骨圭,长15厘米、宽1.5厘米、厚0.25厘米,重11克,1998



年出土于中坝遗址第103号探方第36文化层。

圭,起源于夏商时期。随着礼制的确定与完善,圭这类礼器的发展在周代进入鼎盛阶段。秦汉时期,用圭制度被废弃。

地位相匹配,圭越长越大,其拥有者也越尊贵。

圭的用途主要有两种。一是象征身份地位的瑞信,用于朝觐和册命,如《礼记·注疏》记载:“以朝天子圭与纁皆九寸。”二是作为载策,用于祭祀天地、四方、祖先、神灵及盟誓活动,如《礼记·典瑞》记载:“四圭有邸以祀天,旅上帝,两圭有邸以祀地,旅四望。”



商代骨圭